

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ВОСКРЕСЕНЬЕ
4 АВГУСТА
1940 г.
выходит
ежедневно

Сталинский день железнодорожника

Всесоюзный День железнодорожного транспорта, установленный в ознаменование приема в Кремле железнодорожников великим Сталиным, стал традиционным всенародным праздником.

5 лет назад, товарищ Сталин в своем выступлении перед железнодорожниками говорил об огромном значении железнодорожного транспорта для нашей страны. «СССР, как государство, был бы немыслим», — говорил тов. Сталин, — «из первоклассного железнодорожного транспорта, связывающего в единое целое его многочисленные области и районы».

Товарищ Сталин говорил великой чести для каждого работать на транспорте, о том, что на транспорте нет людей неваженных или незначительных. «Наша от самой больших руководителей и кончая мальчиками» — работниками шлют до стрелочники, шлют до сантехников, шлют до уборщицы — все велики, все значительны, ибо транспорт является конвеером, где важна работа каждого работника, каждого инженера».

Вдохновенная речь вошла в душу сердца железнодорожников, вдохнула в них новые силы.

Железнодорожники при помощи партии и повсеместного внимания товарища Сталина, под руководством своего наркома тов. П. М. Караганова добились больших успехов. В феврале 1935 года транспорт ежесуточно в среднем грузил 56,1 тысячи вагонов груза. А первого мая того же года железнодорожники погрузили 75,004 вагона. Цифра невиданная по тому времени. Она разблачала предельщиков, тех, кто тащил транспорт нацил. Стало ясно, какие огромные неиспользованные резервы имеются на железных дорогах. С тех пор транспорт уверенно начал подниматься в гору.

За эти годы на транспорте воспитаны замечательные кадры командиров, стахановцев-кривоносцев, лодей, безгранично преданных делу большевистской партии. К именам Кривоносу, Огневу, Закорюку, Кутафина, Троцкой, Масарова и других значительных стахановского движения на транспорте теперь надо прибавлять тысячи и тысячи новых имен знатных транспортников,

показывающих прекрасные образцы социалистической производительности труда.

Неуклонно повышается техническая вооруженность нашего ж.-д. транспорта. За годы сталинских пятилеток паровозный парк получил тысячи новых мощных локомотивов. Значительно реконструирован вагонный парк, пополненный новыми большегрузными вагонами. Построены новые депо, ремонтные заводы.

На западе и востоке, на севере и юге нашей страны строятся новые железнодорожные линии. Они прокладываются в гуще лесов к источникам энергии, к углю, золоту, олову, хлопку, нефти, ко всем тем богатствам, которыми полна советская земля.

Неуклонно повышается материальный и культурный уровень железнодорожников. На инженерно-коммунальное и культурное строительство для работников транспорта за 1938—1939 гг. израсходовано около 500 миллионов рублей. Для железнодорожников строятся новые дома, клубы, школы, детские сады и ясли, техникумы, больницы.

Значение транспорта в развитии народного хозяйства и укреплении оборонспособности социалистического государства огромно. От работы транспорта в значительной мере зависит выполнение всего народнохозяйственного плана. Хорошо слаженная работа транспорта — важнейшее условие успеха обороны СССР. Поэтому все патриоты нашей родины должны пролить максимум внимания и помощи транспорту.

Седьмая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва Внешняя политика Советского Союза

Доклад Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. МОЛОТОВА на заседании Верховного Совета СССР 1 августа 1940 года

Товарищи депутаты!

За прошедшие после Шестой Сессии Верховного Совета четыре месяца в Европе произошли события большой важности. В результате развернувшихся военных действий со стороны Германии, сначала в Норвегии и Дании, а затем в Бельгии и Голландии и, наконец, на территории Франции, война в Европе получила большой размах. 10 июня к Германии присоединилась Италия, обявившая войну Англии и Франции. Таким образом, четвертая крупнейшая европейская держава вступила в войну.

С весны этого года война стала развертываться быстрыми темпами. Не оставалась на событиях, которые имели место в Норвегии, Дании, Бельгии и Голландии, нужно особо отметить факт быстрого поражения и капитуляции Франции. За календарную неделю — полтора — французская армия не только сломила сопротивление Франции, но и заставила ее подписать условия перемирия, по которым большая часть территории Франции, вместе с Парижем, продолжает оставаться терриорием оккупированной германской войсками. Тем не менее, получив перемирие, Франция еще не имеет мира. Об условиях мира вообще еще ничего не известно. Из двух союзников, противостоящих Германии и Италии, осталась только Англия, которая решила продолжать войну, опираясь на помощь США.

Здесь нет необходимости



останавливаться на всех причинах поражения Франции, обнаружившей свою исключительную слабость в войне. Ясно, что дело здесь не только в плохой военной подготовке, — хотя эта причина стала общизвестной. Не малую роль сыграло здесь также обстоятельство, что французские руководящие круги — не в пример Германии — слишком легкомысленно отнеслись к во-

просу о роли и удалении венецианского Совета в дела Европы. События последних месяцев наглядно показали нечто большее. Они показали, что правящие круги Франции не были связаны с народом и не только не опирались на него, но боялись своего народа, имеющего заслуженную славу свободолюбивого народа со славными революционными традициями. В этом одна из серьезных причин вскрытойся слабости Франции.

Перед народом Франции стоят теперь тяжелые задачи захвачивания ран, нанесенных войной, а затем и задачи возрождения, которые, однако, невозможно осуществить старыми методами.

Германия добилась в войне против союзников больших успехов, но она еще не добилась своей основной задачи — прекращения войны на желательных для нее условиях. 19 июля рейхс канцлер Германии вновь обратился к Англии с призывом договориться о мире, но англий-

Наш день!

Эх, сегодня Настеньке не снится.
И с чего боенница взялась?
Удивляясь, быстрая девица
Вместе с зорькой, яичко, поднялась.
Замесила измельченное тесто,
(Пирог с капустой любят дед),
Вытерла, поставила на место.
В красивой рамке Сталин's портрет.
На склоны смонтировалась.
— Любят дед породок и уют.—
Вот вернулся старый из поездки,
Пронесла почтенный мартир.

Этот раз с чудесной слизью датой:
— В этот день усилены в Кремль.
Всех дорог железнодорожных, депутатов.
Лучшего из лучших из земли.
В этот день, потом, спустя два года.
Так же обходительен и прост.
Дядя орден, именем народа.
Михаил Ильинич преподнес.

Каждый год, не хуже первому.
Этот день спралют знатный дед:
— Он дает, вчерашние ломаю.
Новых, раз разводов и побек.
Не уступит старый молодому.

— Старик напористый деда.—
Он доклад железного народа
Из эфира глумчиво берет
И потом, в ложурко, на свободе
Разбирает, крепко кто и как
Повада порученную водят.
И поучит, если что не так.
Любит муху «бешеного» деда;
Подозрительный милота из проч.
И, частенько, страстная беседа
Глубоко захватывает ночь.
Дед устанет, — малъ бедику Насте.—
Ну, а как не слушать, не глядеть.
Если бы дает об, и руки счастье
Паровозной гладкой поздадать.
— Да, сегодня Настеньке не снится.
— Вместе с зорькой, яичко, поднялась.
Напечка, быстрая девица
За убранство комнаты взялась.
Вот вернулся старый из поездки.
Глази, — мадера опрятнее в сирень;
Кривязь дед в скамей, этак, вскоч.
— Ну, счастлив.— Или, сегодня день?

К. Васильев.

т. Любаш.

Продолжение
с. на 2 странице

Внешняя политика Советского Союза

Доклад Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. МОЛОТОВА

ское правительство, как известно, отвергло это предложение. Английское правительство истолковало это предложение, как требование капитуляции Англии, и ответило заявлением, что оно будет продолжать войну до победы. Оно пошло даже на разрыв дипломатических отношений со своей бывшей союзницей — Францией. Это значит, что правительство Англии не хочет поступить своим воюющим, имеющимся во всех частях земного шара, и заявляет о готовности вести и дальше войну за мировое господство, несмотря на то, что после поражения Франции и вступления в войну Италии на стороне Германии эта борьба для Англии стала значительно труднее.

Приближается конец первого году европейской войны, но конца этой войны еще не видно. Более вероятным надо считать, что в данный момент мы стоим на пороге нового этапа усиления войны между Германией и Италией, с одной стороны, и Англией, которой помогают Соединенные Штаты Америки, — с другой стороны.

Все указанные события не изменили внешней политики Советского Союза. Верный политике мира и нейтралитета Советский Союз не участвует в войне. Наши отношения с Германией, поворот в которых произошел почти год тому назад, продолжают полностью сохраняться, как это обусловлено советско-германским соглашением. Это соглашение, которого строго придерживается наше правительство, устранило возможность трений в советско-германских отношениях при проведении советских мероприятий вдоль нашей западной границы и, вместе с тем, обеспечило Германии спокойную уверенность на востоке. Ход событий в Европе не только не ослабил силы советско-германского соглашения о ненападении, но, напротив, подчеркнул важность его существования и дальнейшего развития. За последнее время в иностранной и, особенно, в английской и англо-французской прессе передко спекулировали на возможности разногласий между Советским Союзом и Германией, с попыткой запугать нас перспективой усиления могущества Германии. Как с нашей, так и с германской стороны эти попытки не раз разбивались и отбрасывались, как негодные. Мы можем лишь повторить, что, по нашему мне-

нию, в основе сложившихся добрососедских и дружественных советско-германских отношений лежат не случайные соображения конъюнктурного характера, а коренные государственные интересы как СССР, так и Германии.

Следует также отметить, что наши отношения с Италией улучшились за последний период. Обмен мнений с Италией показал, что в области внешней политики у наших стран есть полная возможность обеспечить взаимное понимание. Вполне обоснованы также расчеты на усиление торговых отношений.

Что же касается советско-английских отношений, то в них не произошло за последние время каких-либо существенных изменений. Надо признать, что после всех тех враждебных актов Англии против СССР, о которых не раз уже приходилось говорить на Верховном Совете, трудно было ждать хорошего развития советско-английских отношений, хотя назначение г. Крипса послом в СССР, возможно, отражает желание Англии улучшить отношения с Советским Союзом.

Теперь разрешите перейти к тем вопросам нашей внешней политики, успешное решение которых в последнее время значительно расширило нашу территорию и умножило силы Советского Союза. (Бурные аплодисменты).

Здесь нет необходимости подробно останавливаться на том, как произошло присоединение к Советскому Союзу Бессарабии и Северной Буковины. Соответствующие документы полностью были опубликованы 28 июня. В представлении, которое мною было сделано румынскому посланнику в Москве г. Даудеску, предлагалось:

1. Возвратить Бессарабию Советскому Союзу.

2. Передать Советскому Союзу северную часть Буковины.

Как известно, правительство Румынии приняло вышеупомянутые предложения, и затянувшийся на 22 года конфликт между Советским Союзом и Румынией был разрешен мирным путем. (Аплодисменты). Проживавшие на территории Бессарабии и Северной Буковины, главным образом, украинцы и молдаване получили возможность встать в единую семью советских народов и замкнуть новую жизнь, — жизнь народа, обожженного от власти румынских бояр- помещиков и капиталистов. (Продолжительные аплодисменты). Мы знаем теперь, с

• • •
Продолжение.
Ноч. с.м. на I странице.

• • •
какой великой радостью население Бессарабии и Северной Буковины вступило в ряды советских граждан.

Таким образом, территория Советского Союза увеличилась присоединением Бессарабии, площадью в 44,5 тысячи квадратных километров, с населением из 3 миллионов 200 тысяч человек, и присоединением Северной Буковины, площадью в 6 тысяч квадратных километров, с населением свыше 500 тысяч человек.

Границы Советского Союза передвинулись, в связи с этим, на запад и дошли до реки Дунай, являющейся, после Волги, самой мощной рекой в Европе и одним из важнейших путей товарообмена для ряда европейских стран.

Вы знаете, товарищи, что весь советский народ с большой радостью и удовлетворением встретил успешное разрешение долгожданного вопроса о Бессарабии. С другой стороны, наши отношения с Румынией теперь должны войти во вполне нормальное русло.

Переходим к вопросу о наших отношениях с Литвой, Латвией и Эстонией.

Вопрос о взаимоотношениях Советского Союза с Прибалтийскими странамистал в последнее время по-новому, поскольку заключенные с Латвией, Латвией и Эстонией пакты о взаимопомощи не дали должных результатов. Заключение этих пактов не позволило, как этого следовало ждать, к сближению Литвы, Латвии и Эстонии с Советским Союзом, так как этому воспротивились правящие буржуазные группы этих стран. Эти правящие группы не только не пошли по пути сближения с Советским Союзом, чего будто можно было ждать после заключения пактов взаимопомощи, но пошли по пути усиления враждебных Советскому Союзу действий, проводившихся ими втайне и за спиной СССР. Для этого была использована так называемая Балтийская Антанта, которая раньше военным союзом, направленным против СССР, были связаны только Латвия и Эстония, но которая с конца прошлого года превратилась в военный союз, включающий кроме Латвии и Эстонии также и Литву.

Из этого следует, что правящие буржуазные группы Литвы, Латвии и

Эстонии оказались неспособными к честному приведению в жизнь заключенных с Советским Союзом пактов взаимопомощи, что они, напротив, еще усилили враждебную Советскому Союзу деятельность. Количества фактов, говорящих о том, что правительства этих стран грубо нарушают заключенные с СССР пакты взаимопомощи, все увеличивалось. Дальше терпеть такое положение, особенно в условиях современной международной обстановки, становилось совершенно невозможно. Вот почему последовали известные вам требования советского правительства об изменении состава правительства Литвы, Латвии и Эстонии и о входе на территорию этих государств дополнительных частей Красной Армии.

Результаты этих шагов известны.

Важнейшей мерой создания в Эстонии, Латвии и Литве дружественных Советскому Союзу правительства было проведение свободных выборов в парламенты. В июле месяце были проведены демократические выборы в литовский сейм, в латвийский сейм и в Государственную думу Эстонии. Выборы показали, что правящие буржуазные клики Литвы, Латвии и Эстонии не отражали волю своих народов, что они были представителями только узкой группы акционеров.

Выбранные на основе всеобщего, прямого и равного голосования, с тайной подачей голосов сеймы Литвы и Латвии, Государственная дума Эстонии уже высказали свое единодушное мнение по коренным политическим вопросам. Мы с удовлетворением можем констатировать, что народы Эстонии, Латвии и Литвы дружно проголосовали за своих представителей, которые единодушно высказались за введение советского строя из вступление Литвы, Латвии и Эстонии в состав Союза Советских Социалистических Республик. (Бурные аплодисменты).

Тем самым взаимоотношения между Литвой, Латвией, Эстонией и Советским Союзом должны встать на новую основу.

Верховный Совет будет рассматривать вопрос о вхождении в Советский Союз Литвы, Латвии и Эстонии в качестве союзных советских социалистических республик. Нет никакого сомнения в том,

обеспечит им быстрый хозяйственный подъем и всесторонний расцвет национальной культуры, что вхождение в Советский Союз их силы будут во много раз умножены, их безопасность будет укреплена и вместе с тем, еще больше вырастет мощь великого Советского Союза. (Бурные долгие аплодисменты).

Вхождение Прибалтийских стран в СССР означает, что Советский Союз увеличивается на 2 миллиона 880 тысяч населения. Литвы, на 1 миллион 90 тысяч населения Латвии и на 1 миллион 120 тысяч населения Эстонии.

Таким образом, вместе с населением Бессарабии и Северной Буковины, наше значение Советского Союза увеличится, примерно, на 10 миллионов человек (Аплодисменты). Если к этому добавить свыше 10 миллионов населения Западной Украины и Западной Белоруссии, то выходят, что Советский Союз увеличился за последний год более, чем на 23 миллиона населения. (Аплодисменты).

Следует отметить, что, всего этого населения входило раньше в состав СССР, но было силой отторгнуто от СССР в момент его военной слабости империалистическими державами Запада. Теперь же население воссоединено Советским Союзом.

Как показывают подсчеты населения, Союз Советских Социалистических Республик сможет теперь говорить мощным голосом от имени 193 миллионов населения, не считая простора населения СССР за 1939 и 1940 годы. (Продолжительные аплодисменты).

Первоочередное значение для нашей страны имеет тот факт, что отныне границы Советского Союза будут перенесены на побережье Балтийского моря. Вместе с этим, у нашей страны появляются свои назамерзающие порты в Балтийском море, в которых у нас такая большая нужда.

Успехи внешней политики Советского Союза гораздо более значительны, чем всего этого мы добились мирным путем, что мирное разрешение вопросов на Прибалтийских странах, так и в Бессарабии прошло при активном участии поддержке широких народных масс этих стран. (Аплодисменты).

Надо, вместе с тем, сказать, что на правительство Советского Союза возлага-

ется задача на след. се-

Внешняя политика Советского Союза

Доклад Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. МОЛОТОВА

Большая ответственность за правильное и оправданное проведение политических мер в деле политического и экономического переустройства в самих советских республиках.

На прошлой Сессии Верховного Совета мне приходилось докладывать о мирном договоре с Финляндией. Прошло четыре с лишним месяца после заключения этого договора, который проводится в общем доверительном. За это время заключен уже и торговый договор с Финляндией, причем мы считаем, что хозяйственное отношение между нашими странами может иметь благоприятную перспективу развития. Финляндское правительство приняло также предложение о демаркации Аландинских проводов и об учреждении этих островах советско-финляндского консульства. Что касается дальнейшего развития этого - финляндских отношений в хорошем для них направлении, это зависит, главным образом, от самой Финляндии. Понятно, что если некоторые элементы финляндских правящих кругов не вернутся своих репрессивных действий против хозяйственных слоев Финляндии, стремящихся улучшить добрососедские отношения с СССР, то отношения между СССР и Финляндией могут потерпеть поражение. (Смех. Аплодисменты).

Наше отношение со скандинавскими странами — с Швецией и Норвегией — не могут находиться в зависимости от сложившейся обстановки. В отношении Норвегии, ввиду ее богое положения, сейчас можно сказать, что это определено. В отношении Швеции следует подчеркнуть особенно актуальным то, что обе наши страны заинтересованы в начальном развитии торго-хозяйственных отношений. Ведущиеся сейчас хозяйственные переговоры Швеции должны, надеюсь, привести к соглашению, имеющему немалые силы для обеих сторон.

Что касается Балканских стран, то надо, прежде всего, отметить факт установления дипломатических отношений с Югославией. Можно сказать, что до нашей вине до сих пор отсутствовали дипломатические отношения между Советским Союзом и Грецией, то установление этих отношений теперь произошло по прелестному правительству Югославии, которое было охотником Советским Союзом. Можно надеяться,

что постепенно будут развиваться и наши экономические отношения с Югославией.

Наши отношения с Болгарией можно считать нормальными. Можно добавить, что между Советским Союзом и Болгарией нет таких противоречий, которые мешали бы дальнейшему улучшению отношений.

В наших отношениях с Турцией не произошло никаких-либо существенных изменений. Следует только сказать, что опубликованные недавно в германской "Белой книге" документы бросили неприятный свет на некоторые стороны деятельности в Турции. Последовавшие затем разъяснения французского посла в Турции Массиля не смогли ничего изменить в характере этих документов. В связи с этим я должен сказать, что еще в начале апреля месяца советское правительство заявило Турции о недопустимости следующего факта. Дело заключалось в том, что в начале апреля с территории Турции прилетел некий иностранный самолет в район нашего города Батуми, где находится большое количество нефтеперерабатывающих заводов. Турецкая сторона вначале пыталась изобразить дело так, что вообще никакого самолета с территории Турции не перелетало, а затем все же обещала на будущее время принять меры против такого рода перелетов. (В зале оживление, смех). После опубликованных в Германии документов видно, что это был за самолет. Из этого следует, что наше представление турецкому правительству действительно было полностью обоснованным.

Что касается Ирана, то никаких новых важных моментов нельзя отметить. Однако, и при упоминании об Иране нельзя пройти мимо одного недопустимого факта. В конце марта месяца в районе Баку, также как несколько позже в районе Батуми, появились два иностранных самолета, прилетевшие со стороны Ирана. Иранское правительство нашло нужным отрицать этот факт. Но и в данном случае упомянутые документы германской "Белой книги" достаточно разъясняют дело.

Нужно заметить, что повторение посылки таких разведывательных иностранных самолетов ни к чему другому, как к осложнению наших отношений с соседями, не могло бы привести. Непрошенному же визиту указанных самолетов к Баку и Батуми мы поняли в том смысле, что в дальнейшем нужно

■ ■ ■
Окончание.
Нач. см. на 1-й странице
■ ■ ■

усилить бдительность и на этих южных советских границах. (Аплодисменты).

Относительно Японии можно сказать, что в последнее время наши отношения начали несколько нормализоваться. В частности, 9 июня было достигнуто соглашение об уточнении границы в районе прошлогоднего конфликта на реке Халхин-Гол. Этот факт имеет тем большее значение, что имеющаяся длительная задержка в решении этого вопроса отрицательно отразилась на последнем времени на урегулировании взаимоотношений между СССР и Японией, а также между Монгольской Народной Республикой и Манчжуру-Го. В ближайшие дни приступает к работе смешанная комиссия Монгольской Народной Республики и Манчжуру-Го для проведения границы на месте. Можно признать, что вообще есть известные признаки желания японской стороны к улучшению отношений с Советским Союзом. При взаимном признании интересов сторон, поскольку обе стороны поймут необходимость устранения некоторых потерянных значений препятствий на этом пути, такое улучшение советско-японских отношений осуществимо. Надо, впрочем, признать, что в программе нового японского правительства насчет установления "новой политической структуры" еще многое неясного. Видно, что экспансия на юг, о которой шумят японские газеты, все больше привлекает внимание руководящих кругов Японии, особенно виду того, что прошедшие изменения в Европе не могут не найти своего отражения и в районах, интересующих эти круги Японии. Но еще во многом неясны действительные политические устремления этих кругов, что относится и к советско-японским отношениям.

На наших отношениях с Соединенными Штатами Америки я останавливаюсь не буду, хотя бы уже потому, что о них нельзя сказать ничего хорошего. (Смех). Нам стало известно, что кое-кому в Соединенных Штатах не нравятся успехи советской внешней политики в Прибалтике. Но, признаюсь, нас мало интересует это обстоятельство (смех, аплодисменты), поскольку со своими задачами мы спрашиваемся и без

помощи этих недовольных господ. (Смех, аплодисменты). Однако, то обстоятельство, что Соединенные Штаты власти незаконно задержали золото, недавно купленное нашим Государственным банком у банков Литвы, Латвии и Эстонии, вызывает с нашей стороны самый энергичный протест. В данном случае мы можем только напомнить, как правительству Соединенных Штатов, так и правительству Англии, ставшим из тот же путь, об их ответственности за эти незаконные действия.

Что же касается наших отношений с великим национальным Китаем, ведущим борьбу за свое существование, то они сохранили свой добрососедский и дружественный характер, вытекающий из советско-китайского пакта ненападения.

На этом разрешите закончить замечания, касающиеся наших отношений с отдельными странами.

Мне остается сказать несколько слов об общей перспективе развития международных событий.

Изменения, происходящие в Европе в результате больших успехов германского оружия, отнюдь нельзя признать такими, которые уже теперь сузили бы близкую ликвидацию войны. События привели к тому, что одна сторона, особенно Германия, значительно усилилась в результате своих военных успехов, другая же сторона уже не представляет единого целого, причем, если для Англии создаются новые большие трудности в продолжении войны, то вышедшая из войны Франция переживает тяжелый кризис после поражения. Усиление одной воюющей стороны и ослабление другой воюющей стороны находят серьезные отражения не только в Европе, но и в других частях мира. В числе потерпевших поражение имеются, кроме Франции, Бельгия в Голландии с большими колониальными владениями, которые они не могут теперь защищить с прежней силой. В результате этого вопрос о переделе колоний приобретает все большую остроту. Империалистические аппетиты растут не только в далекой Японии, но и в Соединенных Штатах Америки, в которой не мало охотников прокрывать свои империалистические планы рекламной "заботой" об интересах всего "Западного полушария", которое эти господа готовы сделать свою собственностью со всеми его многочисленными республиками и колониальными владениями других стран на прилегающих к Американскому материкову островах. Все это несет опасность дальнейшего расширения и дальнейшего разжигания войны, с превращением ее во всемирную империалистическую войну.

В этих условиях Советский Союз должен проявить усиленную бдительность к делу своей внешней безопасности, к укреплению всех своих внутренних и внешних позиций. Мы провели переход с 7-часового на 8-часовой рабочий день и другие мероприятия, считаясь с тем, что мы обязаны обеспечить дальнейший и еще более мощный подъем обороны и хозяйственной мощи страны, обеспечить серьезное укрепление дисциплины среди всех трудящихся, усиленно работать над поднятием производительности труда в нашей стране. Мы имеем немалые новые успехи, но мы не собираемся успокоиться на достигнутом. Чтобы обеспечить нужные нам дальнейшие успехи Советского Союза, мы должны всегда помнить слова товарища Сталина о том, что "лучшее для нас народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая случайность и никакие форс-мажи наших врагов не могли застигнуть нас врасплох". (Продолжительные аплодисменты). Если все мы будем помнить об этой святой нашей обязанности, то никакие события нас не застанут врасплох, и мы добьемся новых и еще более славных успехов Советского Союза. (Бурные, долгие аплодисменты). Все встают.

VII Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

2 августа в 18 часов в Кремле открылось второе совместное заседание обеих палат Верховного Совета СССР.

За столом Председателя — Председатель Совета Союза депутат Андреев, Председатель Совета Национальностей депутат Шверник, заместители председателей обеих палат. В ложах — тт. Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Микоян, Жданов, Хрущев, Берия, Маленков, Тимошенко, Шишкиров, Бадаев, Горкин, члены Президиума Верховного Совета СССР и Народные Комиссари. Бурной овацией приветствуют депутаты и гости тов. Сталина и его соратников. Восторженное "ура" длится несколько минут.

Заседание открывает Председатель Совета Национальностей депутат Шверник. Сессия переходит в рассмотрение второго вопроса порядка дня: Об образовании союзной Молдавской Советской Социалистической Республики и о включении северной части Буковины в Хотинский, Аккерманский и Измаильский уезды Бессарабии в состав Украинской Советской Социалистической Республики.

Слово представляется Председателю Совнаркома Молдавской АССР депутату Константинову. Депутат Константинов просит Верховный Совет СССР удовлетворить просьбу трудающихся Молдавской АССР и Бессарабии и образовать союзную Молдавскую Со-

ветскую Социалистическую Республику.

Затем выступает Председатель Совнаркома Украинской ССР депутат Корниец. Он просит Верховный Совет СССР образовать союзную Молдавскую Советскую Социалистическую Республику и включить северную часть Буковины по приглашению председательствующего захватывает места среди депутатов Верховного Совета СССР.

Когда стихает овация, делегации трудающихся Бессарабии и северной части Буковины по приглашению председательствующего захватывает места среди депутатов Верховного Совета СССР.

Видный украинский учёный, депутат академик Студеник с волнением приветствует вступление в семью народов Советского Союза освобождённых трудающихся Бессарабии и северной части Буковины. Все встают. Раздается восторженное ..Ура" в честь освобождённых народов. Овация гремит с новой силой, когда на трибуну поднимается бессарабская учительница тов. Кречунеску. От лица трудающихся освобождённой Бессарабии она благодарит тов. Сталина, Молотова, Ворошилова, Тимошенко, весь советский народ за освобождение и говорит, что трудающиеся Бессарабии с нетерпением ожидают скорейшего воссоединения с братским молдавским народом в Молдавской Советской Социалистической Республике.

Тепло встречают депутаты и гости выступление тов. Михальчука — работника из Северной Буковины. Его речь неоднократно сопровождается аплодисментами. От имени трудающихся северной части Бу-

ковины тов. Михальчук просит Верховный Совет СССР включить ее в состав Украинской Советской Социалистической Республики.

Бурными аплодисментами приветствуют депутаты и гости входящую в зал делегацию трудающихся Бессарабии и северной части Буковины. Все встают. Раздается восторженное ..Ура" в честь освобождённых народов. Овация гремит с новой силой, когда на трибуну поднимается бессарабская учительница тов. Кречунеску. От лица трудающихся освобождённой Бессарабии она благодарит тов. Сталина, Молотова, Ворошилова, Тимошенко, весь советский народ за освобождение и говорит, что трудающиеся Бессарабии с нетерпением ожидают скорейшего воссоединения с братским молдавским народом в Молдавской Советской Социалистической Республике".

Раздельным голосованием по палатам Верховный Совет СССР единогласно принимает Законы. Принятие их сопровождается бурной продолжительной овацией.

(ТАСС).

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СТАЛИНСКИЙ ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА!



Рисунок Г. Валы.

Боевая программа действий

Колхозники приветствуют постановление ЦК ВКП(б)

Общее собрание колхозников сельхозартели "Красная звезда", Трубниковского сельсовета, обсудив постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР "Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов" и решения XVII съезда ВКП(б) целиком и полностью одобряет их и принимает как программу действий.

Для практического применения этих решений в своей работе собрание предложило правлению колхоза закрепить за звездами и отдельными колхозниками на уборке участки, организовать работу на основе индивидуальной сельцедицны. Привлечь к работе на уборке урожая всех подростков — детей колхозников. Немедленно организовать ремонт складов, навесов, хранилищ в торы.

Собрание много уделяет внимания вопросам укрепления трудовой дисциплины, обязав правление колхоза применять к нарушителям трудодней строгие взыскания и запретить отлучки из колхоза колхозниками без решения председателя или бригадира установить точные распределения для каждого рабочего на часах утра.

Ввиду того, что многие колхозники не знали точного количества выработанных ими трудодней, что привело к частым недоразумениям, собрание предложило бригадиру и счетоводу ежедневно выдавать сводку о количестве заработанных каждым колхозником трудодней.

Собрание приняло также решение о начислении колхозникам, работающим на уборке зерновых и зелёных трав в течение первых 20 дней уборки, двойной оплаты за трудодней вдвое и ряд других решений.

Председатель колхоза П. В. Аристархов.
Колхозники: И. О. Опов, В. А. Баринов.

Ответственный редактор
П. АРИСТАРОВ

Рабочему механизированному десанту

ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтеры. Оплата по соглашению. Квартиры предоставляются. Адрес: Станция Рыбное, тел. № 8. 2-1

Упаковочное сало — через магазин, находящийся при Рыбномском кирпичном заводе, производит

ПРОДАЖА КИРПИЧА

Стандартный кирпич — 300 рублей тысяч. Правление.

ФРИДРИХ ЭНГЕЛЬС

(К 45-летию со дня смерти)



5 августа 1895 года перестало биться сердце гениального человека — Фридриха Энгельса. Заслуги Энгельса перед трудящимися всего мира огромны. Вместе с Карлом Марксом он был основоположником научного коммунизма, основоположником той теории, под знаменем которой борются и побеждают пролетариат всех стран.

Всемирно-историческая заслуга Маркса и Энгельса — состоит также в том, что они выявили историческую роль пролетариата в освободительной борьбе всех трудящихся против буржуазии и помещиков.

Великая заслуга Маркса и Энгельса состоит также в том, что они выявили историческую роль пролетариата в освободительной борьбе всех трудящихся против буржуазии и помещиков. Они указали, что только пролетариат способен объединить во круг себя всех эксплуатируемых, всех угнетенных и посетивших их на смертельный бой против капитала и что только под руководством пролетариата будет построено новое общество.

Энгельс родился 28 ноября 1820 г. в г. Бармене (Германия), в семье фабриканта. В 1838 г. он поступил в конторчиков в одну бременскую торговую фирму. Уже в это время Энгельс знакомится с представителями рабочей интеллигенции, пишет революционные статьи и стихи. В 1842 г. Энгельс переехал в английский город Манчестер.

Англия в то время была самой передовой капиталистической страной, с крупной промышленностью. В Англии Энгельс близко познакомился с тяжёлыми жизнями пролетариата и был тесно связан с английским рабочим движением.

24-х лет Энгельс написал свою знаменитую книгу: "Положение рабочего класса в Англии". В этой книге он первый яро выразил мысль, что пролетариат является главной и руководящей силой, которая уничтожит власть капиталистов и построит новое общество.

В 1844 г. Энгельс близко познакомился с Марксом. Внач-

ался трогательная дружба и тесное сотрудничество двух великих людей. С этой поры жизненные пути их тесно связывались, что нельзя говорить об одном не сказать о другом.

В 1847 г. по поручению "союза коммунистов" (первой международной рабочей организации) Маркс и Энгельс написали свое гениальное произведение — "Манифест коммунистической партии", в котором изложили основы своего учения. Это избранный книжечка стоит целых томов: духом ее живет и движется до сих пор весь организованный и борющийся пролетариат цивилизованного мира" (Ленин, т. 1, стр. 413).

Энгельс не был единственным ученым, он был прежде всего революционером, воином борющимся за пролетариат. Энгельс принимал активное участие в революции 1848 г. Он участвовал в вооруженном народном восстании, бывшем в трех странах, воевавшим участником восстания своим бесстрашным и самоотверженностью.

После поражения революции 1848 г. Маркс и Энгельс эмигрировали в Англию. Маркс жил в Лондоне. Энгельс — в Манчестере. Но связи между друзьями не прерывались. Они почтой ежедневно обменивались письмами, в которых советовались друг с другом по самым различным вопросам, продолжали сообща вырабатывать теории, научные коммунистические.

Маркс в этот период работал над своим основным произведением — "Капитал". Энгельс оказал большую материальную поддержку Марксу. Сам Маркс в 1867 г. после выхода в свет перв-